
 
 

Dôvodová správa 

 

 

     V predloženom návrhu Všeobecne záväzného nariadenia mesta Trebišov o miestnom poplatku za 

komunálne odpady a drobné stavebné odpady (ďalej len „VZN“) správca poplatku upravuje 

zavedenie množstvového zberu zmesového komunálneho odpadu a tiež rieši nárast poplatku 

spojeného so zberom, spracovaním, dopravou a nakladaním so zmesovým komunálnym odpadom v 

súlade s platnou legislatívou. Nárast nákladov za spracovanie odpadu súvisí predovšetkým s jeho 

triedením a uložením na skládkach.  

 

     Správca poplatku v rámci predkladaného VZN upravil viacero sadzieb, týkajúcich sa výpočtu 

poplatku za komunálny odpad a drobný stavebný odpad. K úprave sadzby poplatku súvisiaceho so 

zavedením množstvového zberu pristupuje s cieľom, aby pôvodcovia komunálneho odpadu 

a drobného stavebného odpadu zodpovedne pristupovali k ich produkcii a následne aj k ich separácii, 

keďže výška poplatku nepokrýva reálne náklady spojené so zberom a spracovaním odpadu. 

Dlhodobo tak dochádza k dofinancovaniu tejto oblasti zo strany správcu poplatku. Taktiež sa zvýšili 

a v budúcnosti sa budú zvyšovať tzv. zákonné poplatky (sadzby) za uloženie zmesového 

komunálneho odpadu a objemného odpadu na skládku.  

 

     Správca poplatku stanovuje pre poplatníkov uvedených v Článku 4 v bode 4.7. predkladaného 

VZN sadzbu poplatku 0,0887 eura za osobu a kalendárny deň. Na danú kategóriu poplatníkov sa 

taktiež  vzťahuje odpustenie a zníženie poplatku upravené v  Článku 7 a Článku 8. 

 

     Správca poplatku navrhuje zaviesť od nového zdaňovacieho obdobia, t. j. od 1. januára 2021, 

množstvový zber zmesového komunálneho odpadu. Sadzbu poplatku určuje na 0,019 eura za jeden 

liter zmesového komunálneho odpadu. Sadzba v prípade mimoriadneho vývozu zmesového 

komunálneho odpadu je 0,038 eura za jeden liter zmesového komunálneho odpadu. 

 

     Výpočet poplatku pri množstvovom zbere sa určuje ako súčin frekvencie odvozov, sadzby a 

objemu zbernej nádoby, ktorú poplatník užíva v súlade so zavedeným systémom zberu komunálnych 

odpadov a drobných stavebných odpadov.  

 

     Správca poplatku pre miestny poplatok za drobný stavebný odpad stanovuje sadzbu poplatku 

0,020 eura za kilogram drobného stavebného odpadu bez obsahu škodlivín pri každom jeho 

odovzdaní v zbernom dvore. Poplatok za drobný stavebný odpad je závislý od jeho produkcie. 

Podrobnosti zberu drobného stavebného odpadu sú uvedené v Článku 9 predkladaného VZN. 

 

     Správca poplatku v Článku 4 v bode 4.3. predkladaného VZN zavádza novú sadzbu paušálneho 

poplatku, a to 0,0066 eura za osobu a kalendárny deň, pre fyzickú osobu, ktorá je na území mesta 

oprávnená užívať alebo užíva záhradu, vinicu, ovocný sad, trvalý trávnatý porast na iný účel ako na 

podnikanie, ako aj iný druh pozemku v zastavanom území mesta s výnimkou lesného pozemku 

a pozemku, ktorý je evidovaný v katastri nehnuteľností ako vodná plocha. 

 

     Vzhľadom na uvádzané skutočnosti predkladáme na schválenie nové znenie VZN o miestnom 

poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady.  

 

 

V Trebišove 27.11.2020 

Spracovali: JUDr. Daniel Ždij, právnik  

                        Ing. Žaneta Bodnárová,  referent pre miestne dane 

                        Mgr. Erika Oprysková, referent pre miestne dane  


